

Třebíč - město památek UNESCO

Text: Destinační kancelář Třebíčsko - moravská Vysočina Foto: Jakub Mertl

Jedno ze tří míst na Vysočině, které se může pochlubit památkami zapsanými na Seznamu světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO, je Třebíč. Ve městě navíc najdete hned dvě památky, jež na tomto seznamu figurují od roku 2003.

Počátky osídlení levého břehu řeky Jihlavy jsou spojeny s benediktinským klášterem založeným v letech 1101-1104. Ve 13. století byl vystavěn opatský chrám, dnešní bazilika sv. Prokopa. Jedná se o součást někdejšího kláštera, jehož areál s bazilikou najdete na prestižním seznamu památek UNESCO. Řemeslníci ze stavební hutí vystavěli kostel v románsko-gotickém slohu. K jeho nejcennějším částem patří románský vstupní portál, opatská kaple s freskami ze 13. století, rozetové okno a trpasličí galerie nebo románsko-gotická krypta, jež klenu podepírá 50 sloupů s odlišnými motivy hlavic.

K toulkám malebnými uličkami a objevování skrytých zákoutí láká třebíčská židovská čtvrť se hřbitovem, jež rovněž figuruje mezi památkami UNESCO. Jedná se o jednu z urbanisticky nejzachovalějších židovských čtvrtí v Evropě. Úzké uličky, průchody, prampouchy, verandy a balkony vytvářejí jedinečný ráz území. Kromě dvou synagog je zde dochovaný obecní dům, chudobinec, rabinát, škola a další. Přímou v židovské čtvrti ochutnáte židovské cukroví, košer víno nebo jedinou českou košer whisky. Z návrší Hrádku budete mít židovskou čtvrť, baziliku i celé město jako na



Interiér baziliky sv. Prokopa v Třebíči

dlaní. Na úbočí Hrádku se navíc rozkládá jeden z největších a nejzachovalějších židovských hřbitovů v Česku.

Obdivovat třebíčské památky UNESCO dnes přijíždí turisté z celého světa. Přijměte i vy pozvání k jejich návštěvě!



Třebíčsko - moravská Vysočina

Text: Destinační kancelář Třebíčsko - moravská Vysočina

Turistickou oblast Třebíčsko - moravská Vysočina najdete v jihozápadní části Kraje Vysočina. Ve zdejší malebné krajině plné rybníků, potoků, luk, lesů a remízků je rozmístěna řada menších obcí. Centrem oblasti je město Třebíč s množstvím památek, ale i kulturních a sportovních akcí během celého roku. Okolí města navíc protkává hustá síť pěších a cykloturistických tras.

Turistická oblast zahrnuje Třebíčsko, Jaroměřicko, Moravskobudějovicko, Jemnicko, Hrotovicko a Náměšťsko. Milovníky památek potěší zámky v Jaroměřicích nad Rokýtnou a Náměšti nad Oslavou. V Jaroměřicích můžete obdivovat jeden z největších barokních areálů v Evropě. Významným dokladem renesančního stavitelství na Moravě je zámek v Náměšti, vypínající se nad údolím řeky Oslavy. Oba zámky spojuje bohatá hudební minulost, kterou dodnes připomínají každoročně pořádané hudební

festivally. K odpočinku zvu zámky v Dukovanech a Valči, které našly nové využití jako hotely. Daleké výhledy se otevírají z rozhleden na Pekelném kopci nebo na Mařence. Zlatavým mokem se osvěžíte v jednom z pěti minipivovarů v Třebíči, Vladislavi, Dalešicích, Hlubokém nebo Biskupicích. Obec Kojetice se zas může pochlubit jediným vinařstvím na Vysočině, kde si můžete projít unikátní naučnou vinařskou stezku se sklenkou bílého nebo červeného vína v ruce. Ochutnat můžete také výrobky

regionálních producentů, jako jsou kozí nebo ovčí sýry. Ty kozí vám zachutnají v Ratibořicích, ovčí pak v Zašovicích. Třebíčsko je mimo jiné rodištěm Jana Kubiše, jehož jméno je spojeno s atentátem na zastupujícího říšského protektora Reinharda Heydricha. Kubišův rodný dům najdete v Dolních Vilémovicích. Třebíčsko uspokojí nejen milovníky historických památek a kultury, ale také ty, kteří upřednostňují přírodní krásy či gastronomické zážitky. Přijměte pozvání k nám a přesvědčte se sami!